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別紙 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域福祉に関する住民意識調査結果 
 

 

 

 

 

 

 

〇調査期間：令和６年４月２５日～令和６年５月３１日 

〇対象者数：３００人（住基台帳より無作為抽出） 

〇回答者数：１０９人 

〇回 収 率：３６．３％ 
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＜Ⅰ あなた自身のことについておうかがいします＞ 

 

問１  

あなたの性別をお答えください。 

 

 

 

 

問２  

あなたの年齢をお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男

49%
女

47%

無回答

4%

２０代

13%

３０代

8%

４０代

15%

５０代

14%

６０代

22%

７０代

24%

無回答

4%
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問３  

あなたは現在、どのような家族構成で暮らしていますか。 

 

 

〇その他 

・姉弟（７０代 男性） 

・夫、義姉、義姉の娘（６０代 女性） 

・単身、孫（７０代 女性） 

・兄、姉（５０代 男性） 

 

 

問４  

蓬田村は好きですか。またその理由についてご記入ください。 

 

 

単身

9%

夫婦のみ

22%

二世代

39%

母子・父子

10%

三世代

10%

その他

6%

無回答

4%

好き

36%

どちらかというと好き

29%

どちらとも言えない

29%

どちらかといえば嫌い

2%

嫌い

1%

無回答

3%
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〇好き・どちらかというと好きな理由（抜粋） 

・食べ物がおいしい。（５０代 男性） 

・災害が少ない。青森市の病院へ通院するのに程良い場所。（７０代 女性） 

・嫌いな理由が無い。初対面の人に対して”村”出身で顔を憶えられやすくて良い。（２０代 男性） 

・住み慣れた所だから。（６０代 女性） 

・役場など混むことがないので手続きなどしやすい。（４０代 女性） 

・災害が非常に少ない。（７０代 男性） 

・自然豊かで人柄が良い。（４０代 女性） 

・住みやすい。市内まで時間はかかるが車があるので。（３０代 女性） 

・海も山もあり空気がきれいです。（７０代 女性） 

・きれいで、しずかなところ。（６０代 女性） 

・生まれた村だから。（７０代 男性） 

・自分の土地があるから。（７０代 男性） 

・自分に合う生活ができるので。（６０代 男性） 

・海あり山あり。（７０代 女性） 

・コンビニで買い物をしたり、海祭りに行ったりするのが楽しいから。（２０代 男性） 

・福祉が充実していると思います。（７０代 女性） 

・現時点で不満がない。（３０代 女性） 

・山があり海があり自然が豊かでいいです。人がやさしくとっても好きです。（７０代 女性） 

・新鮮な魚、野菜を食べれる。（７０代 女性） 

・海に山、自然豊かなところ。（５０代 女性） 

・友人がいる。（７０代 男性） 

 

○どちらともいえない理由（抜粋） 

・賑やかさが物足りない。（２０代 男性） 

・良いところもあれば悪い所もあるため。（３０代 男性） 

・冬場の除雪作業が大変。融雪溝は蓋の上げ下げが老人には大変、又、流れが悪く作業能率が非常に

悪い。（７０代 男性） 

・静かで穏やかな良い所だと思うが、商店などがなく、移動手段を持たない高齢者には厳しい場所だ

と思います。そのためどちらともいえない。（５０代 女性） 

・不便、仕事がない、又は遠い。（３０代 女性） 

・車があれば食材を安めに購入出来るが、なければどこに行くにも何気に不便。（６０代 女性） 

・ホタテなどの資源に恵まれていて良いが、田舎で不便。（４０代 男性） 

・買い物や就職などが不便だけど、住めないほどではないから。（３０代 女性） 

 

〇嫌い・どちらかというと嫌いな理由（抜粋） 

・交通手段が車を持っていない人にはとても不便だし、小さくてもスーパーもないので。（４０代 女

性） 
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＜Ⅱ あなたと地域とのかかわりについておうかがいします＞ 

 

問５  

近所付き合いの程度についてお聞きします。 

 

 

 

〇その他 

・ママ友や職場の人とのつき合い。（４０代 女性） 

 

 

問６  

あなたは地域活動に参加していますか。 
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回
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問６－１  

参加している活動は何ですか 

 

 

 

〇その他 

・自治会（５０代 男性） 

・地域自治会活動（７０代 男性） 

・どぶあげ。（年代性別不明） 

 

 

問６－２  

参加していない理由は何ですか 
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〇その他 

・家族が参加している。（４０代 女性） 

・人と関わりたくない。（４０代 女性） 

・大学生のため（県外）。（２０代 男性） 

・人見知り。（３０代 女性） 

 

 

問７  

今後、地域活動への参加の依頼があった場合、あなたはどうしますか。 

 

 

 

〇その他 

・時間の都合次第。（６０代 男性） 

・皆が楽しめる物ならいいと思います。（年代性別不明） 

・自分の体調による。（６０代 女性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

積極的に参加

したい

5%

内容によって

は参加したい

47%

当番制なら参加する

5%

おそらく断る

25%

わからない

15%

その他

3%
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＜Ⅲ 地域の支えあいに関するあなたのお考えについておうかがいします＞  

 

問８  

困っていることや不安なことがあるとき、あなたは誰に相談しますか。 

 

 

 

 

問８－１  

問８で「⑬相談しない」を選んだ方におうかがいします。その理由は何ですか。 
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問９  

①近所で困っている人がいる時に、あなたが手助けできることは何ですか。 

 

 

 

〇その他あなたができることを具体的に（抜粋） 

・自分でできる範囲であれば可能。（６０代 男性） 

・困っている相手にもよる。（７０代 女性） 

・自分の家族に支障がでない事柄であれば何でも OK。（３０代 女性） 

・相手によって異なる。声かけ、除雪くらいなら相手によらずできる。（６０代 男性） 

・買い物と通院の付き添い。（３０代 女性） 

・声がけ。（３０代 男性） 

・ゴミ出しや除雪等の手伝い。相手の顔を見て言葉遣いに気を付けて話す。（２０代 男性） 

・対話の必要のない雑用。（３０代 女性） 

・雪かき、草とりなど。（６０代 女性） 

・家事手伝い。（６０代 女性） 

・食事の準備、買い物等。ただし、体調が良い時に限る。話を聞いてあげる。（６０代 女性） 
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②あなたが困っている時に。近所の人に手助けしてほしいことは何ですか 

 

 

 

〇その他あなたが手助けしてほしいこと（抜粋） 

・なるべく手助けをしてもらわなくても良いように健康で生きて行きたい。（７０代 女性） 

・現在は不要だが、一人ぐらしになれば除雪ができない。（６０代 女性） 

・老人世帯に目をやってほしい。（７０代 女性） 
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問１０  

日常生活で困っている人を見かけたときに手助けをしていますか。 

 

 

 

〇その他 

・手助けする方は見られません。いればします。（７０代 女性） 

・見かけたことがない。（５０代 女性） 

 

 

問１０－１  

問１０で「⑤特に何もしない」を選んだ方におうかがいします。何もしない理由は何ですか 

 

 

 

 

積極的に実

行している

8%

求められて手助
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27%
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機会がない

46%

その他

2%

特に何もしない

15%

無回答

2%
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5%
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9%
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いかわからない

32%

忙しくて面倒だから

9%
その他

9%

特に理由はない

36%
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〇その他 

・困っている理由がわからないから、求められたら努力する。（２０代 男性） 

 

 

問１１  

日常生活で困ったことが起きた場合、手助けは誰が行うべきだと思いますか。 

 

 

 

〇その他 

・官民両方（５０代 女性） 

 

 

問１２  

①民生委員・児童委員の活動内容を知っていますか。 
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②保健協力員の活動内容を知っていますか。 

 

 

 

 

③地域包括支援センターの活動内容を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている

40%

知らない

53%

無回答

7%

知っている

31%

知らない

58%

無回答

11%
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問１３  

民生委員・児童委員をやってみたいと思いますか。 

 

 

 

 

問１３－１  

問１３で「①思う」を選んだ方にお聞きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

思う

5%

思わない

74%

わからない

20%

無回答
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問１３－２  

問１３で「②思わない」を選んだ方にお聞きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

〇その他（抜粋） 

・時間がない。（６０代 男性） 

・忙しくて出来ない。（４０代 男性） 

・高齢になったから。（７０代 女性） 

・地域の住民をあまり知らない。（６０代 女性） 

・どんなことをするのかわからないから。（４０代 女性） 

・もっと若くて身体に自信があればやってみたいと思ったこともありましたが今はもう

むり。（７０代 女性） 
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無回答
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＜Ⅳ 災害時の地域づくりについて＞ 

 

問１４  

災害時に住民が支えあう地域づくりには何が必要だと思いますか。 

 

 

 

〇その他 

・普段からの災害にそなえての準備（日常生活の可能な事から）。（６０代 男性） 

・近隣住民の関係。（２０代 男性） 

 

 

問１５  

あなたは、緊急災害時の避難場所を知っていますか。 
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問１６  

あなたは、緊急災害時の非常用持出品や備蓄品を備えていますか。 

 

 

 

 

問１６－１  

問１６で「②備えていない」を選んだ方にお聞きします。その理由は何ですか。 

 

 

 

〇その他（抜粋） 

・災害に対してまだ他人事だから。（２０代 男性） 

・普段の備蓄で足りると思うから。（５０代 女性） 

・つい後回しにしている。（５０代 男性） 

・以前備えたことがあるが、非常食や水など期限切れした物の補充をしていない。（５０

代 女性） 

 

備えている
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無回答
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＜Ⅴ 社会福祉協議会とのかかわりについておうかがいします＞ 

 

問１７  

あなたは、社会福祉協議会のことを知っていますか。 
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知らない
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問１７－１ 

問１７で「①知っている」を選んだ方におうかがいします。あなたが知っている社会福祉協議会の活動

は何ですか。 

 

 

 

 

〇その他 

・知っているが活動内容がわからない。（５０代 女性） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31

9

14

17

6

17

25

9

17

10 10

19

14
16

10

24

17
16

14
15

8

11

2

0

5

10

15

20

25

30

35

福
祉
に
関
す
る
相
談
事
業

た
す
け
あ
い
資
金
貸
付
事
業

生
活
福
祉
資
金
貸
付
事
業

日
常
生
活
自
立
支
援
事
業

地
域
福
祉
推
進
員
の
配
置

通
い
の
場
の
運
営

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
の
振
興

子
育
て
支
援
活
動

広
報
紙
の
発
行

福
祉
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
づ
く
り
の
座
談
会

福
祉
安
心
電
話
の
設
置

民
生
委
員
協
働
の
ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
…

ひ
と
り
暮
ら
し
高
齢
者
昼
食
会

社
会
福
祉
大
会
の
開
催

県
共
同
募
金
会
村
委
員
会
事
務

共
同
募
金
活
動

老
人
ク
ラ
ブ
連
合
会
事
務

老
人
ク
ラ
ブ
レ
ク
リ
エ
ー
シ
ョ
ン
大
会
…

身
体
障
害
者
福
祉
会
の
事
務

民
生
委
員
・
児
童
委
員
協
議
会
の
事
務

身
体
障
が
い
者
村
外
研
修
の
開
催

母
子
・
寡
婦
福
祉
会
の
事
務

そ
の
他
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問１８  

あなたは、今後、社会福祉協議会にどのようなことを期待しますか。自由にご記入ください。 

 

（抜粋） 

・高齢者の方々や生活保護等で困っている人の援助をこれからやってほしいです。（２０

代 男性） 

・老人が除雪とかつらいのでしてあげる。（５０代 男性） 

・生活上の福祉に関する窓口としての活動、支援。（６０代 男性） 

・災害時の対応やボランティアの受け入れ体制等、他の市町村の社協がやっている事がで

きるのか？（６０代 女性） 

・今後も必要な方の支えになって頂きたい。（４０代 女性） 

・その時々のニーズに合わせて広く活動してほしい。（４０代 男性） 

・今やっている福祉の仕事を頑張ってください。（７０代 女性） 

・活動内容がわかるようにチラシ配布があれば良いかな。（６０代 女性） 

・知らないので特にない。（２０代 男性） 

 

 

＜Ⅵ 福祉サービスについておうかがいします＞ 

 

問１９  

子育てや高齢者、介護などに関する福祉サービスを利用したときに説明された内容と違っていたり、サ

ービスの内容に不満や疑問を感じたことはありますか。 

 

 

 

 

 

ある

4%
ない

18%

サービスを利用

したことがない

75%

無回答

3%



21 

 

問１９－１  

問１９で「①ある」を選んだ方におうかがいします。その後どのようにしましたか。 

 

 

 

 

 

問２０  

成年後見制度を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

2

0

3

1

2

0

0

1

2

3

4

サ
ー
ビ
ス
事
業
者
に
直
接

申
し
出
た

市
町
村
や
県
な
ど
の
行
政

機
関
に
相
談
し
た

民
生
委
員
・児
童
委
員
な

ど
地
域
の
相
談
者
に
相
談

し
た

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

へ相
談
し
た

社
会
福
祉
協
議
会
へ相
談

し
た

サ
ー
ビ
ス
を
利
用
す
る
側

な
の
で
相
談
せ
ず
に
あ
き

ら
め
た

そ
の
他

知ってい

る

42%

知らない

57%

無回答

1%
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問２１  

成年後見制度を利用していますか。あるいは将来利用したいと思いますか。 

 

 

 

 

問２１－１ 

問２１で「③利用していないし、将来も利用したくない」を選んだ方にお聞きします。それはなぜです

か。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用している

0%
利用していないが

将来利用したい

22%

利用していないし、

将来利用したくない

60%

無回答

18%

39

6

12

6

13

2

0
5

10
15
20
25
30
35
40
45

内
容
が
わ
か
ら
な
い
か
ら

利
用
し
た
い
が
誰
に
相
談

す
れ
ば
良
い
か
わ
か
ら
な
い

か
ら

人
の
世
話
に
な
り
た
い
か
ら

お
金
が
か
か
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答
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〇その他（抜粋） 

・家族で対応できるから。（４０代 男性） 

・家族で対応して欲しい。（６０代 女性） 

・できるだけ自分の事は自分で対策したい。（５０代 女性） 

・子供がいるので。（６０代 女性） 

・自分の場合は必要性を感じない。（７０代 男性） 

・家族信託制度を利用したいと思っている。（５０代 女性） 

・家族がいる。（７０代 男性） 

・信用できないから。（５０代 男性） 

 

 

＜Ⅶ 外出するときの手段についておうかがいします＞ 

 

問２２  

あなたは、通院、買物、役場等へ外出するときの手段は何ですか。 

 

 

 

〇その他 

・県外にいるため（２０代 男性） 

 

 

 

 

 

 

 

23 20

81

35

2 3 1

17
8 7 3 1 3

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

徒
歩

自
転
車

自
家
用
車
で
自
分
が
運
転

自
家
用
車
で
家
族
が
運
転

別
居
の
家
族
が
送
迎

知
人
友
人
が
送
迎

バ
イ
ク
・原
付

電
車

路
線
バ
ス

役
場
や
病
院
な
ど
の
コ
ミ
ュ

ニ
テ
ィ
バ
ス

タ
ク
シ
ー

そ
の
他

無
回
答
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問２３  

かかりつけの病院はどちらの地域ですか。 

 

 

 

〇その他 

・かかりつけがない。（４０代 女性） 

 

 

問２４  

食材等の買い物は主にどこで買い物していますか。 

 

 

 

〇その他 

・県外にいるため（２０代 男性） 

22

89

19

2 4

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

村
内

青
森
市

外
ヶ
浜
町

そ
の
他

無
回
答

23

101

56

1

19

1 2

0

20

40

60

80

100

120

村
内

青
森
市

外
ヶ
浜
町

移
動
販
売

ネ
ッ
ト
販
売

そ
の
他

無
回
答
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問２５  

通院、買物、役場や銀行等へ外出するうえで、あなたが必要と思う交通手段は何ですか。 

 

 

 

〇その他 

・ライドシェア（５０代 男性） 

 

 

問２６  

外出時の不便なところやこうなってほしいというご意見等ありましたらご記入願います。 

 

（抜粋） 

・身体障がい者の方々で交通手段がない方にコミュニティバスの運行等交通手段を増やして

もらいたいです。（２０代 男性） 

・陥没道路の舗装。平らな道路が良い。（４０代 女性） 

・雨降った場合の屋根付き待ち合い場所。（２０代 男性） 

・村内から青森市内までのバスがあれば利用したい。夫が車の運転を出来なくなると不便。

自分の年から考えても電車、バス（市内）にも乗れなくなってくると思う。近くのバス停ま

でなら歩いて行けると思うので、昔みたいに青森市内までのバスがあれば良い。（６０代 

女性） 

・コミュニティバスの便数は、もっと多くてもいいと思う。（５０代 女性） 

・電車の数が少ない。路線バスで青森市や外ヶ浜に行けるようになってほしい。（４０代 

男性） 

・冬期の積雪や天候による悪路。排雪、除雪をこまめにしっかりと行っていただければ車で

の外出がもっとしやすいと思います。（５０代 女性） 

・自転車の道路整備をしていただきたい。レーンをもうけるなど。（２０代 男性） 
 

34

78

9
18

4

27

1 4

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

家
族
の
送
迎

自
家
用
車

路
線
バ
ス

電
車

タ
ク
シ
ー

役
場
や
病
院
の
コ
ミ
ュ
ニ

テ
ィ
バ
ス

そ
の
他

無
回
答
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＜Ⅷ 福祉に関する情報と今後の地域福祉についておうかがいします＞  

 

問２７  

あなたは、福祉に関する情報を何から入手していますか。 

 

 
 

 

問２８  

あなたは、福祉や健康についてどのような情報を知りたいですか。 

 

 

 

74

23

1
5

57

4

26
19

4

13 13

22

1
5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

広
報
よ
も
ぎ
た

社
会
福
祉
協
議
会
の
広
報

民
生
委
員
・
児
童
委
員

隣
近
所

回
覧
板

病
院
や
施
設

新
聞

テ
レ
ビ
や
ラ
ジ
オ

書
籍
や
雑
誌

家
族
や
友
人

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

特
に
入
手
し
て
い
な
い

そ
の
他

無
回
答
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子
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の
情
報

高
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者
や
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が
い
者
が
利
用
で
き
る

福
祉
サ
ー
ビ
ス
の
情
報

福
祉
や
健
康
に
つ
い
て
の
サ
ー
ビ
ス

利
用
方
法
の
情
報

介
護
保
険
や
福
祉
の
サ
ー
ビ
ス
提

供
者
の
サ
ー
ビ
ス
内
容
の
情
報

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
やN

P
O

法
人
な

ど
の
市
民
活
動
の
情
報

健
康
づ
く
り
や
生
き
が
い
づ
く
り
の

た
め
の
学
習
機
会
（講
座
や
教
室
）

の
情
報

高
齢
者
や
障
が
い
者
が
生
活
し
や

す
い
住
宅
や
福
祉
機
器
の
情
報

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答
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〇その他 

・広報・チラシで充分（７０代 男性） 

 

 

問２９  

必要な時に適切な福祉サービスを受けられる体制が整っていると感じますか。 

 

 

 

 

問３０  

誰もが住み慣れた地域で安心して生活していくために、どのようなことが必要だと思いますか。自由に

ご記入ください。 

 

（抜粋） 

・福祉サービスが整っていること。人々が安心して暮らせる村づくりをすることです。（２０代 

男性） 

・まずは人がいないと難しいと思います。なので、出生率を上げる必要があると思います。子育

てしやすい村づくりをするため、大学卒業までお金がかからない村にすれば、人が増えていくと

思います。（４０代 男性） 

・老人も子供も安心してくらせる村にしてほしい（除雪など）。（５０代 男性） 

・自然があふれていて良いが、もう少し賑やかさを増やして欲しい（例：買い物をする上での店

の数）。（２０代 男性） 

・衣食住がそろっていること。災害時に支援があること。病院に行きやすいこと。（３０代 女

性） 

・人口が増えないと、何も始まらない。一にも二にも、人口増加策はまった無し。青森市のベッ

ドタウンとしての立地条件は充分に有るのだから、施策を打ち出してほしい。（７０代 男性） 

感じる

15%

感じない

17%

わからない

63%

無回答

5%
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・近所付き合い。（６０代 男性） 

・困ったことがあったらどこに相談したら良いかわかること。（４０代 女性） 

・人口減少対策。（６０代 男性） 

・自分で何でもできる時は気付かないが、身体の自由がきかなくなってくると除雪や買い物、病院

に行くのが他人をあてにしなければならなくなる。その時にいくつかの選択肢があれば利用しやす

くなってくる。いくつかの選択肢を用意しておいてほしい。（６０代 女性） 

・病院、警察、買い物、施設、役場、郵便局等生活に必要な施設にだれでも通えるような町づくり

が必要。（４０代 男性） 

・交友関係。（２０代 女性） 

・買い物をする店が近くにあること。医療機関が身近にあること。高齢者へのケア・サポートシス

テム（だれもが気軽に受けられる事）。（５０代 女性） 

・サービスの充実。（７０代 男性） 

・楽しみながらくらしたい。（７０代 女性） 

・近くに買い物ができる所と働く所があること。（６０代 女性） 

・老人福祉で住みやすい村づくり。（７０代 女性） 

・高齢者が多くなってくるので、コミュニティバスの回数を増やしてほしい。バスは一回り小さく

しても良いのではと思います。（６０代 女性） 

・単身の方へも何かしら補助金やサービスを提供してほしい。（３０代 女性） 

・人への思いやりが大事だと思います。（６０代 女性） 

・昔と違って人間関係がむずかしくなっています。村の人と交流する機会が少ない感じです。何か

集まるイベントがあれば良いかな。（６０代 女性） 

・地域住民が仲良くささえあえる様になれば良いと思います。（６０代 女性） 

・地域の活性化が大事。（３０代 男性） 

・単身者の終活の情報。（５０代 男性） 

・買物難民を出さないようにする事が一番大事ではないでしょうか。（７０代 女性） 
 

 


